
1 
 

Referat fra Læringsnettverkssamling 13.september 2018 

Det var 9 barneverntjenester og 18 kommuner representert på samlingen, samt representanter fra 

RKBU Vest, Høgskolen på Vestlandet og Fylkesmannen.  

 
Neste samling i Læringsnettverket vil bli arrangert i Bergen den 12. februar 2019 (sett av datoen). 
 
Alle kommunene vil bli invitert til de årlige samlingene i læringsnettverket.  
Kommunene ønsker at de to årlige samlingene skal ha ett faglig innhold, til neste samling er tema: 
Ansvar og samarbeid mellom barnevern, politi og Barnehuset når barn er utsatt for vold og overgrep. 
Videre var det ønske om at Fylkesmannen på disse samlingene skulle si noe om lovtolkning, 
endringer og fokus på feltet, gjerne litt i dybden på aktuelle tema. Samt at representanter fra 
prosjektgruppene presenterer prosjektene de jobber med. Andre innspill kan formidles til 
styringsgruppen, som vil utarbeide et program for neste samling med utgangspunkt i dette.  
 
 

Kommunene arbeider videre med to prosjekter frem mot søknadsfristen den 1. november 2018: 

Barnevernets rolle i høykonfliktsaker  
Ansvarlig prosjektgruppe: Kvam (Vertskommune) Fjell og Radøy 

Det vil utarbeides en prosjektplan og mandat for en arbeidsgruppe som blant annet skal innhente 

informasjon om hvordan tjenestene jobber i saker med store konflikter mellom foreldre. Videre er 

det et mål for prosjektet å komme frem til noen retningslinjer for hvordan tjenestene kan jobbe i 

slike saker på en måte som demper konfliktene, og ivaretar barna som er involvert på en god måte.  

 

Dokumentasjon av barnesamtaler  
Ansvarlig prosjektgruppe og vertskommune avklares innen 25.september i samarbeid med Høgskolen 

v. Ingunn Barmen Tysnes. Høyskolen har over flere år jobbet med å utvikle en mal for å dokumentere 

samtaler med barn i barneverntjenestene i samarbeid med Bergen kommune. Malen ble tatt i bruk i 

alle barneverntjenestene i Bergen i november 2017. I løpet av inneværende år har også flere 

kommuner blitt invitert inn i prosjektet. Kommunene ønsker å bygge videre på dette i samarbeid 

med Høgskolen, ved å invitere inn de resterende kommunene i Hordaland. I tillegg legges det opp til 

å arrangere en erfaringskonferanse i løpet av 2019 slik at en kan utveksle erfaringer og justere malen. 

Samt ha dialog om hensiktsmessige måter å vedlikeholde og implementere kompetansen i 

tjenestene.  

 

Basisopplæring 
Det er behov for flere avklaringer før kommunene avgjør om de vil jobbe videre med denne 
prosjektideen. Bergen kommune avklarer om det kan være aktuelt å tilby andre kommuner å delta 
på Basisopplæringen i fra 2019/2020. Når dette er avklart vil det tas en ny vurdering på om det er 
behov for, og ønske om å etablere en lignende ordning i tillegg til Bergen kommune sin 
Basisopplæring. Mål om å avklare dette innen neste samling den 12. februar 2019.  
Ansvarlig for å gjøre avklaringene er Ringstad fra Bergen kommune.  
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Avklaringer knyttet til organisering av nettverket 
Kommunene mener at det på dette tidspunktet ikke er nødvendig å velge en leder for nettverket, det 
er åpning for å gjøre dette på et senere tidspunkt.  
 
Styringsgruppen 
Består av fire representanter fra kommunene. Det er enighet om at en bør tilstrebe at en fra hver av 
prosjektgruppene er representert i styringsgruppen. Det er representanter fra kommunen Kvam, 
Fjell, Radøy og Os i styringsgruppen. I tillegg er det en representant fra RKBU og Fylkesmannen. 
Mandatet for styringsgruppen ble gjennomgått. Styringsgruppen møtes ca. tre ganger per år.  
  
Ressursgruppe 
Fylkesmannen vil gå i dialog med Rogaland om å etablere en ressursgruppe på tvers av Hordaland, 
Rogaland og Sogn og Fjordane for læringsnettverkene. I ressursgruppen inviteres representanter fra 
de ulike kompetansemiljøene, og andre bidragsytere som forandringsfabrikken, KS og Bufetat. Her 
kan de ulike prosjektene be om innspill og bistand fra kompetansemiljøene.  
 
Bistand fra kompetansemiljøene 
Vi ber om at henvendelser knyttet til bistand fra kompetansemiljøene rettes til styringsgruppen ved 
Bente Cecilie Foss, og ikke direkte til de ulike kompetansemiljøene. Lag en kortfattet beskrivelse av 
hva dere trenger av kompetanse og hva dere trenger bistand til, samt skisser omfang av oppdraget 
og send dette per mail til fmhobcf@fylkesmannen.no med kopi til mafy@norceresearch.no 
 
Stimuleringsmidler 
Kommunene kan forvente at det vil bli mulig å søke om stimuleringsmidler hvert år i 
prosjektperioden som varer frem til 2024. Det vil bli etablert en nettside for læringsnettverket der 
kommunene kan følge med på hva som skjer i læringsnettverket, digitalt søknadsskjema til 
stimuleringsmidlene og mer informasjon om krav til søknaden vil også gjøres tilgjengelig på siden.  
Når nettsiden er ferdig vil vi sende ut en orientering om dette.  
 
Kontaktpersoner for læringsnettverket: 

- Bente Cecilie Foss, Fylkesmannen i Hordaland: fmhobcf@fylkesmannen.no  
- Bård Tyldum, Fjell kommune: bard.tyldum@Fjell.Kommune.no 
- Torill Svendsen, Kvam Kommune: torsve@kvam.kommune.no 
- Marte Knag Fylkesnes, RKBU: mafy@norceresearch.no 
- Anita Skogstrand, RKBU: ansk@norceresearch.no 
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